

ШКОЛЬНЫЙ КОРАБЛЬ



Школьная компьютерная газета
Издается с 1.09.2003 г.

Выпуск 4 (89) 5 мая 2017 г.

С праздником Победы!



День Победы — праздник победы Красной армии и советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1945 года и отмечается 9 мая каждого года.

На протяжении почти четырех лет войны Вооруженные силы СССР разгромили 607 дивизий фашистского блока. На Восточном фронте немецкие войска и их союзники потеряли почти 10 млн. человек. Были истреблены десятки тысяч танков и боевых самолетов. Тем самым военная машина фашизма была разбита, вместе с ней рухнул фашистский третий рейх, государственный строй нацистской Германии.

Победа
Мой прадед
Рассказывал мне о войне.
Как в танке сражались,
Горели в огне,
Теряли друзей,
Защищая страну.
Победа пришла
В Сорок пятом году!

Вечернее небо,
Победы салют.
Солдаты России
Наш сон берегут.
Я вырасту -
Детям своим расскажу,
Как прадеды их
Защищали страну!

Погибшим и живым
Погибшим –
Быть бессменно на посту,
Им жить в названьях улиц и в
былинах.
Их подвигов святую красоту
Отобразят художники в
картинах.
Живым –
Героев чтить, не забывать,
Их имена хранить в
бессмертных списках,
Об их отваге всем
напоминать
И класть цветы к подножьям
obeliskov!



В канун празднования дня Победы каждый может повязать "Георгиевскую ленточку" в знак памяти о героическом прошлом СССР, как символ воинской доблести, Победы, боевой славы фронтовиков.

9 мая каждый лично может поблагодарить ветеранов за их подвиг и вспомнить тех кто не вернулся с фронта. Память поколений не должна прерываться. "Никто не забыт, ничто не забыто".



День дрeвонасаждения



8 апреля – День дрeвонасаждений.

Традиция городского весеннего праздника дрeвонасаждений возрождена на Дону несколько лет назад.

Мероприятия, посвящены озеленению города Ростова-на-Дону.

Решением губернатора празднику был присвоен областной статус. С 2014 года принято решение проводить День дрeвонасаждений два раза – весной и осенью.

Наша школа с удовольствием принимает участие в таком важном мероприятии.



В этом году ученики 4-х и 11 классов нашей школы присоединились к весенней акции и посадили на пришкольной территории 16 кустов сирени и 6 кустов роз. Ребята ответственно относятся к озеленению и украшению родной школы, а также о заботе об экологии.



Всемирный день здоровья

Всемирный день здоровья (World Health Day) отмечается ежегодно 7 апреля в день создания в 1948 году Всемирной организации здравоохранения (World Health Organization, WHO).

Направлен он на привлечение внимания каждого жителя нашей планеты к проблемам здоровья и здравоохранения, с целью проведения совместных действий для защиты здоровья и благополучия людей.

10 апреля 2017 года в нашей школе традиционно было проведено спортивное мероприятие посвященное всемирному дню здоровья «Космическая зарядка».

Приняли активное участие учащиеся 1-4 классов. Проводили мероприятие совет старшеклассников школы.

Целью школьного мероприятия было воодушевить младшие классы на здоровый образ жизни, интерес и любовь к спорту, бережному отношению к здоровью.

Участники получили заряд бодрости и сил, а также хорошее настроение на весь день.

После «Космической зарядки» мы спросили у участников: «Понравилась ли тебе зарядка?» и все ответили, что они хотят такие мероприятия по чаще! А это значит, что наше традиционное мероприятие мы обязательно будем повторять, объединяя все больше людей!



Всероссийский экологический диктант



В ходе урока ребята написали экологический диктант, вопросы которого наполнили участников о таких важных вопросах как экологическая безопасность, сохранение и изучение биоразнообразия.

Цель проведения диктанта – диктант не ставит задачи напрямую проверить и оценить уровень экологических знаний школьников, он проводится с целью повышения интереса к вопросам экологии.

С 14 по 19 апреля учащиеся 5-11 классов нашей школы приняли участие во **Всероссийском экологическом уроке**, который был посвящен Дню экологических знаний и Всемирному дню Земли.

Примерные вопросы и презентации для проведения общеобразовательных мероприятий разработаны специалистами биологического факультета Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова.



День птиц



«Международный день птиц» — экологический праздник, отмечающийся ежегодно в **день 1 апреля**.

В этом году в празднике птиц приняли участие учащиеся вторых классов, проведен он был в виде открытого мероприятия.

Главной целью мероприятия было обобщить знания младших школьников о птицах, их многообразии и жизнедеятельностью, а также

воспитывать любовь и бережное отношение к птицам и родной природе.

Была проведена работа по подготовке музыкального оформления и создание презентации «Прилет весны».

Подготовка сценария мероприятия, сопровождалась подбором картинок с изображением птиц для инсценирования, ребята с удовольствием вовлеклись в творческий процесс.

В ходе мероприятия показ презентации сопровождался различными вопросами и викторинами, загадками, ребусами, поддерживая интерес ребят, мотивируя их не только смотреть, но и подумать.

Ребята получили полезную информацию о видах птиц и о том, чем можно их кормить.

По окончании праздника учащиеся 2-х классов приняли участие во флешмобе «День птиц».



День местного самоуправления

Накануне Дня местного самоуправления, празднуемого в России 21 апреля, в МБОУ «Школа № 109» 19 апреля для учащихся 8-х классов состоялся «Урок местного самоуправления», с целью формирования и развития представлений обучающихся о роли местного самоуправления в жизни общества.



В ходе мероприятия ребята прослушали лекцию о местном самоуправлении и основных направлениях его деятельности, просмотрели видеофильм и презентацию.



Также, с целью создания условий для развития гражданской активности обучающихся, ребята приняли участие в игре-тренинге, в ходе которой



представили свои предложения по решению проблем местного уровня: «Что делать с бездомными животными?», «Организация досуга детей и молодежи в своем районе». Обсуждение возможных вариантов вызвало бурную дискуссию у учащихся, каждый хотел предложить свою задумку и идею.

«Научно—практическая конференция по математике, информатике, физике»

На научно-практическую конференцию были представлены 6 докладов.

Для подготовки докладов к конференции, учащиеся используют много дополнительного материала,

анализируют его, выбирают главное, проводят исследования, делают самостоятельные выводы – это повышает интерес к предметам, даёт навыки самостоятельной работы с литературой в том числе и информационной.



Дети учатся ораторским способностям, умению держаться на сцене, готовы доступно донести материал и ответить на вопросы слушателей.

Учащиеся с огромным интересом, вниманием, готовностью принимают участие в предложенных мероприятиях.

Кубанова Ю.С.	математика	«Геометрические иллюзии и обман зрения»	5 «А» Крячек Мария
Никитина С.А.	математика	«Таинственный мир чисел»	5«Г» Головатюк Екатерина
Суслина Т.И.	информатика	«Как современные технологии изменили наш мир. Киберспорт»	9 «Б» Текучев Дима
Тарасова Р.С.	физика	«Знакомьтесь, голография!»	9«Б» Суслина Олеся
Форицова А.В.	математика	«Фигурные числа»	6 «А» Лавриненко Алена
Башкирова Т.В.	математика	«Магия чисел в сказках»	5 «Б» Синева Дарья 10 «А» Корляков Саша



Веселые старты

28 апреля состоялось соревнование «Веселые старты» для учащихся 5 – 6 классов, посвященное «Дню местного самоуправления», среди 4 школ района (№10, №16, №91, №109).



На мероприятии присутствовала, первый заместитель главы администрации Первомайского района по социальным вопросам Симаченко Н. О. и представитель администрации Первомайского района Ногаев Иван Давидович.

В ходе мероприятия ребята показали свои навыки в таких эстафетах как: «Бег змейкой с двумя мячами» (перенеси «арбузы»), «Прыжки на двух ногах с мячом, зажатым ногами», «Паровозик», «Спина к спине», «Гонка мячей».

Участники занявшие 1,2,3 место, были награждены кубками и медалями.

Поздравляем команду шестиклассников нашей школы с победой в соревнованиях!



Районный конкурс «Учитель года»

Учитель начальных классов Алдырева Анжелика Александровна 17.04.2017 приняла участие в районном этапе конкурса «Учитель года города Ростова-на-Дону - 2018». В рамках конкурса Анжеликой Александровной была проведена открытая урок русского языка «Обобщение о теме глагол» в 3 классе и дала мастер—класс на котором представила

образовательный проект «Развитие социальной компетентности учащихся путем вовлечения в проектную деятельность на уроках окружающего мира».

Целями проведения Конкурса являются раскрытие творческого потенциала педагогических работников системы образования города, создание условий для самореализации педагогов, повышение престижа педагогической профессии.



25 апреля 2017 года в нашей школе состоялся школьный этап традиционного конкурса юных чтецов «Живое слово» для учащихся 5-11 классов.

Участники полностью продумывают свое выступление, относясь к нему с полной ответственностью.

Живое слово

Этот конкурс вызывает интерес у многих ребят, которые представляют поэтические и прозаические произведения в 3-х номинациях: стихи военно-патриотической тематики, лирические стихи, авторские стихи.

Художественная выразительность, музыкальное и видео сопровождение выступлений, использование театральных костюмов, артистичность, с которой участники читали произведения, произвели на жюри и зрителей неизгладимое впечатление.



Удели внимание ветерану!



В рамках городского проекта «Удели внимание ветерану» 4 мая 2017 года учащиеся 8-х и 10 классов поздравляли ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в микрорайоне школы с Днем Победы на дому. Каждому ветерану ребята вручили поздравительные открытки. Ветераны поделились с ребятами своими воспоминаниями.



Когда Васильевой Татьяне Кононовне исполнилось 18, ее призвали в армию.

Служила она в артиллерийском полку связистом. Удивительно, 74 года прошло с тех страшных дней, но она всех своих однополчан и командиров помнит поименно.



Об былых боях вспоминать без боли и слез, даже по истечении такого времени, просто невозможно!

Многие поделились своей историей, не постеснялись сказать о тех ужасах, которые они пережили в страшные времена.

«Как бы тяжело не было, главное, чтобы не было войны» - Самсонова Екатерина Петровна.



Все меньше остается среди нас ветеранов, которые могут как очевидцы и участники рассказать о том, чем была война для нашей страны. Это была самая величайшая война за всю историю человечества. Огромное количество людей погибло в этой войне. Ужасно подумать, что в этой трагедии принимали участие наши сверстники - дети тринадцати-четырнадцати лет.



Акция «Читаем детям книги о войне»

В нашей школе состоялась акция «Читаем детям книги о войне» в ходе которой были прочитаны вслух лучшие образцы художественной литературы, посвященной событиям 1941-1945 гг. и великому человеческому подвигу.

Цель акции – воспитание гражданственности и патриотизма у детей и подростков на примере лучших образцов детской литературы о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.



«С Победой в сердце. Я помню. Я пишу.»

Учащиеся школы приняли участие в акции.

Ребята писали именные письма-ответы на фронт, совместно с членами семьи, соблюдая основные правила эпистолярного жанра. Самые искренние и трогательные письма были опубликованы на официальном сайте ВГТРК ГТРК «Дон – ТР». Письма, которые остались в стенах школы, разместили в экспозициях школьного музея. Все кто прочтет эти письма, возможно, задумается о том, что значит мирное небо над головой.

Торжественная линейка и Смотр-парад юнармейских отрядов



4 мая 2017 года в канун праздника Дня Победы в нашей школе был проведен, ставший уже традиционным, **Смотр строя и песни юнармейских отрядов.** В смотре приняли участия учащиеся 1 – 7 классов, 34 отряда, 700 человек участников.

Гостем мероприятия стал представитель администрации Первомайского района Ногаев Иван Давидович.

Для каждого участника это волнительное и ответственное мероприятие.



Под звуки марша праздник начался с общего Парада отрядов и сдачи рапортов командиров командующему – полковнику Бессонову Олегу Владимировичу, вместе с директором школы Гаркушой Татьяной Александровной. Командиры отрядов сдали рапорта, отряды дружно сказали название и девиз.



На площадку учащиеся старших классов вынесли знамя Победы, пройдя круг возле выстроившихся строем учащихся. Все участники подготовились к смотру серьезно и ответственно. Четкое выполнение команд, строевой шаг, внешний вид, хорошее исполнение строевой песни — все оценивало строгое жюри.



Также на мероприятии почтили память погибших во время войны минутой молчания. После вслед за знаменем Победы все классы покинули площадку, выходя поочередно, начался смотр юнармейских отрядов участников. Затем были продемонстрированы строевые умения и навыки: повороты налево-направо-кругом, перестроения в две, три шеренги. В заключение каждый отряд с песней прошел строевым маршем перед жюри и почетными гостями, родителями.



Вахта памяти воинской славы

Нашу школу посетила передвижная выставка «Вахта памяти воинской славы», организованная Ростовским духовно-патриотическим центром Святого Георгия Победоносца. Ее посетили учащиеся с 1-11 классов, там ребята могли познакомиться с оружием и снаряжением военных лет и послушать истории о различных героях войны тех времен.



Наш 9"Б" класс

Время летит быстро. Еще вчера мы были первоклашками, а сегодня уже 9-й класс. Многие из нас сейчас решают – что дальше? Идти в 10 класс, либо поступать в учебное заведение, выбрав какую специальность. Каждому из нас хочется не ошибиться в своем выборе, хочется получить профессию и стать востребованным специалистом.

Школа для нас - это целый мир, полный радости, эмоций и чувств. Она объединила нас, на уроках мы познаем что-то новое и интересное.

Мы все такие разные, но в чём-то мы все похожи. У нас дружный класс, мы вместе не только в школе, но и за ее пределами. Мы часто ходим по различным мероприятиям вместе и отлично проводим время. В нашем классе все друг друга понимают и помогают в беде. Наш класс всегда участвует в разных конкурсах, может мы и не всегда побеждаем, но мы всегда рады нашим заслугам.



*Как люблю я школу, мама!
Утром шумною гурьбой
В класс приходим самый-самый...*

Этот класс – конечно мой.

Нет на свете школы краше:

*Здесь уютно и тепло.
И с учительницей нашей
Нам, признаюсь, повезло.*

*Не ругается сердито,
Даже если ставит «два»,
А покажет деловито,
Где ошибка, нам сама.*

*Пусть уроков в школе много,
Одолеем, не беда!
Начинаются с порога
Наши школьные года...*

Когда я впервые пришла в школу, я очень боялась какой у меня будет класс. Меня мучили мысли о том какие будут ребята, будем ли мы дружить? Но на первой перемене со мной стали знакомиться, а в конце учебного дня звать гулять. После такого теплого приёма я ни на минутку не сомневалась, что они станут мне родными. Год за годом мы становились взрослее, умнее и у каждого из нас сформировалась своя точка зрения, но не было ни дня когда кто-то кого-то обидел, мы всегда работали сплоченно, дружно и стремились только на победу. Некоторые уходили, другие приходили, но дружба и сплоченность не исчезала. После стольких лет вместе, тяжело осознавать, что через месяц каждый пойдет своей дорогой. Теперь у каждого будут новые проблемы, новые заботы. Но школьные годы навсегда останутся у нас в памяти.

Исаева Мария



Выпуск газеты подготовили: учащиеся 9 «Б» класса Исаева Мария, Журавлева Виктория кл. руководитель Никитина Светлана Александровна и вожатая Семенова Алина Олеговна.

Учредители газеты «Школьный корабль»: учителя и учащиеся МБОУ «Школа № 109»

Адрес: г. Ростов-на-Дону, пер. Днепроvский, 131, тел. 2-52-84-58

Электронный вариант газеты размещен на сайте школы по адресу <http://school109.rostov-obr.ru/>